

DOBROGEA JUNĂ

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școlii Vărmay No. 27
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300
Pachet Autorizație și instituții lei 2.0.0 - Reclame și insertii două lei
Telefon No. 1343

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 3 din 7 Mai 1938

Inzestrarea armatei

Desvoltarea industriilor naționale de armament

Citim adese în ziare despre vizitele miniștrilor care conduc departamentele militare, la uzinele de armament din diferite localități. D. Victor Siavescu, ministrul Inzestrării, d. general Paul Teodorescu, ministrul Aerului și Marinei, șefii militari și tehnici, inspectează fără odihnă întreprinderile particulare care au o legătură cu pregătirea apărării naționale, ca și stabilimentele armatei.

În ultimul an, industria noastră de război s'a bucurat de o atenție deosebită din partea conducătorilor țării și azi ea este în stare să producă, în ritmul impus de uzura materialului în timp de război, aproape tot ce este necesar armatei. Chestiunea aprovizionării cu materii prime și mașini, amenajarea de noi secțiuni de specialitate la uzinele existente, creditele necesare, transporturile, — tot ce e în legătură cu uzinele de război, a fost studiat sub direcția îndrumare a M. S. Regelui, planuit și eşalonat cu chibzuință, și realizat cu promptitudine.

Avem astăzi o puternică industrie de război, ceea ce aparește cu evidența țării armatei noastre.

Asupra importanței factorului material în războiul modern, nu există personalitate competentă, care să nu recunoască prioritatea materialului. În știința militară contemporană, factorul material domină chiar factorul strategic. O păiere curentă a celor mai de seamă autori militari ai timpului de față, cum ar fi generalul Debeney de pilda, a cărui autoritate în materie nu este discutată, afirmă că surprinderea prin factorul material, determină surprinderea de ordin strategic; o armată care este dotată cu un material mai bun și mai nou, necunoscut de inamic, poate domina prin surprindere, nărându-i planurile strategice și întregul sistem de luptă al dușmanului.

Invenția mitralierei a stabilit războiul, fixându-l în tranșee; a trebuit să se inventeze apoi o nouă armă care să neutralizeze efectul mitralierei, — tancul, — pentru că să se poată reveni la războiul de mișcare și la marile manevre strategice.

Orice armă nouă, orice perfecționare, cât de mică a materialului, are repercursiuni formidabile pe câmpul de luptă.

Reese din toate acestea necesitatea dezvoltării unei

industrii naționale de armament, cu laboratoare de experiențe, cu studii în vederea perfecționării materialului, ca tot complexul fabricațiilor de acest fel. Punând accentul pe dezvoltarea unei industrii proprii, pregătirea noastră de război se dovedește condusă cu toată chibzuința și priceperea, posibilitatea mereu sporită de a fabrica în țară, ne scutește de importuri constituitoare și asigură independența sistemului nostru de apărare militară.

Inzestrarea cu material perfecționat și modern, întărește deasemenea încrederea întregului popor în viitorul țării. Iată de ce, d. Armand Călinescu, Vice Președintele Consiliului și Ministru al Apărării naționale, spunea la împlinirea unui an de la Noua Constituție, că „nici un sacrificiu nu se va crușa, până ce inzestrarea oștii va fi un fapt complet”.

În același timp, opera de menținere a nivelului moral ridicat în corpul, ofițeresc și îmbunătățirea stării materiale și a instrucției trupelor, completează marea stăruire a Națiunii pentru realizarea unei armate românești moderne, a unei forțe militare care să asigure drepturile noastre sfinte, integritatea teritorială și suveranitatea noastră națională.

Toate sacrificiile pentru armată: hotărâre unanimă românească în care gândul Suveranului și al conducătorilor țării se întâlnesc și se unește cu gândul poporului întreg.

O nouă descoperire arheologică

S'a dat peste un tărziu de observație al Valului lui Traian?

La marginea orașului și anume în suburbia l. C. Brătianu, în apropierea locului de vază faimosă proeminentă Valului Traian, s'a făcut o nouă și importantă descoperire arheologică.

Pe un teren a d-ului Dumitru Predescu, fiindu-se săpătură pentru construirea unei fântăni, la o adâncime de 1 metru, cazmasa unui lucrător s'a oprit într-un bolovan enorm de piatră. Săpându-se împrejurul lui, s'a constatat că e vorba de o relievă asemă de un zid.

S'a crede că s'a dat de urma unui dintr-un tărziu de observație ale valului ale cărui urme se mai văd și astăzi între Constanța și Dabârb.

IONEL BERBERIANU



Ionel Berberianu ne-a povestit... S'a lăudat pentru totdeauna, în glasul de mișcă al morții...

A plecat întovărășit de secretele umane, înțărimate, ale concetățenilor săi de ieri, de simțirea îndurerată a tuturor, prietenii, cunoscuți sau necunoscuți.

În fața celor eterne înfrângerea este imperativă; ea face parte din legea fatalității. În fața morții aceluia care a fost Ionel Berberianu fiecare s'a întrebă mai mult, fiecare s'a îndoit mai tare, de vre-o etică a acestor izgi. Era parcă, în înțărimea acestor îndoieli o justificare a lui pe care ra țării i-am păstrat-o lui Ionel Berberianu; era poate mai mult — un rudiment de logică revoltată, un mormur de simțire, colorat și cuprinsă de tinerii inimilor, având singura patimă mărturisire: a creștinii noastre.

Omezeștii nu-l putea ține în pușca din pușca zădărilor alor ale înțelegerii vestice în care intrase și care s'a întrepes între noi și dănsul ca o spiritualitate străină, atotpatimă.

Ce vom putea spune azi, postum, mai mult, cu vorba, cu scrisul nostru năi de imperfect și ne mărturisescă adâncurile inimii, decât am trăit cu simțirea îndurerată, la știința morții sale?

Să arătăm ceea ce s'a mai spus, și rețineți până și captiv, că Ionel Berberianu a fost un suflet de zid, o minte superioară a firei înmădușite, un înțelept de vremuri noi în bătălii și teritorii; un înțelept darinic de lumină și de pildă, tot astfel cum a fost nești de ofițerare?

E prea puțin pentru el și prea puțin pentru iubirea noastră lovită, către dănsul...

Orașul, orașul conștiinței, mărturisă și nădărijilor sale, crășul iubirii sale de prietenii și de oameni, a rămas prin moartea sa, și însuși mai stăit, mai sărac. Nu l'a pierdut numai familia sa, ci familia noastră urbană. În care locul său nu va mai putea fi ocupat.

Și înțelegem că va pune în golul orășului loc memento-ului regretat sale; memento-ului mărturisitorilor noastre poezice; nu va atingeți, este locul lui Ionel Berberianu.

DOBROGEA JUNĂ

O activitate lăudabilă

Și în altă rânduri am înregistrat mică dăru de saamă asupra activității tacite dar neobosite a d-rei profesoare Mirișoara Diau, mistoară a Școlii Episcopale. De când, d-rea Diau, împreună cu școlii străjeresc al școlii primare No. 5, a organizat o școlă în școlii central pentru dărușii.

În cadrul școlii d-rea Mirișoara Diau a vorbit despre optimele Domniei noastre liște și listos.

A murit Patriarhul

Suflarea românească întregă se află în doină. La Cannes, unde se dusese să-și caute sănătatea și de unde, în ultimele zile sora veștii liniștitoare, I. P. S. S. Patriarhului Miron Cristea, președintele de Consiliu al României, a încetat din viață.

Fost episcop de Caransebeș, mitropolit primat și apoi cel dintâi patriarh al bisericii române, fost înalt Regent, patriarhul Miron Cristea a fost una dintre cele mai mari figuri ale bisericii române și unul dintre cei mai cămpaniți oameni de siglă ai României întregite.

Respectat și iubit de întreaga suflare românească, căvărul părinte spiritual al unui popor care prin frământări pe cât de eroice, pe atât de dramatice, își căuta drumul spre o nouă și temelnică viață, la o răspântie dintre cele mai grele ale vieții de stat, venerabila figură a Patriarhului Miron a fost cea mai indicată să fie în fruntea ac-



țiunii de pacificare a țării și de liniștire a patrioților.

Patriarhul Miron a înălțat biserica română la cele mai înalte culmi ale ortodoxiei și strălucirea și autoritatea de care se bucură biserica română între bisericile ortodoxe este opera, am putea zice personală, a Prea fericitului acum adormit întru vecinica pomenire, Patriarh Miron Cristea. Ridicat din cele mai umile straturi ale poporului, copil de țărani, Patriarhul Miron a urcat cele mai înalte trepte pe care le poate urca un om prin muncă și prin acel puternic spirit al îndeplinirii datoriei, de care a dat dovadă până la sacrificiul vieții.

În adevăr, deși bătrân și bolnav, patria fiind în pericol, Patriarhul Miron a luat asupra-și apăsătoarea sarcină a conducerii destinelor țării, în timpuri atât de hotărâtoare.

Dumnezeu să-l odihnească cu dreptii!

Râmpete din viața socială și economică a țaranului german

Conferința ținută la căminul cultural din
Comuna Bănrabi de Dr. Teodoranu,
Medic Veterinar, Consilier

Sunt mai multe cai pe care
trebuie să le parcurgă o națiune
ca să poată progresa, ca să poată
duce un trai mai bun, mai omni-
nesc și mai îndestulător.

Una din aceste căi este calea
culturii, înțelegând în acest
sens, cu cunoștințe practice,
cu cunoștințe folositoare în muncă
și străduința de toate zilele.

De bună seamă că numai a-
cea care cunoaște nevoile, reali-
tățile și caracteristicile ascultătorilor
sunt, în stare să spună lucruri
care ar putea să folosască.

Linistea este unul din elemen-
tele principale necesare unei vieți
armonice, unei dezvoltări rodnice
agricultorii și deci a economiei
înfloritoare rurale.

Odată cu noua constituție din
anul 1938 s'a pus capăt vechilor
partide politice care au sărăcit
țara și au semănat întreții acestei
țări, ura până la moarte.

Era cît pe aci să ne prăbușim
în prăpastie, prin certeri, ură și
ucideri între noi din cauza poli-
ticianismului neghib și corupt și
coruptor.

Odată cu desființarea vechilor
grupuri politice și cu înființarea
Frontului Renașterii Naționale, s'
inceput și trebuie să începă o
eră de liniște, o eră de reculegere,
o eră de muncă, o eră de reali-
zări, o eră de creație, o eră de
ultimă a vitalității, lăsat de bă-
lănele electorale de ieri.

Astăzi fiecare ocupație, fiecare
profesiune este reprezentată prin
aleși, prin persoanele cele
mai competente și cele mai bine
pregătite.

Cu astfel de organizare poli-
tică, temelii statului se va întări
și respectul țării în afară va
cresce.

Avem un capital biologic de
mare preț, este fizicul și energia
piegareului. Acest capital național
trebuie să fie îngrijit și să fie pus
în stare să funcționeze ca să dea
roadele maxime.

Sănătatea și vigoarea națiunii
se menține prin o desăvârșită
curățenie și îngrijire a corpului
prin o hrănire rațională, prin
îmbrăcăminte caldă și prin o
locuință bună; toate acestea cu
respectarea orilor de odihnă.

Dar nu de aceste probleme
doream să vorbesc, ci de câteva
amintiri culesse ca prilejul unor
excursii pe care le-am făcut în
Germania, în anul 1920 și 1921 și din care
am putut trage lecții și importante
observații practice.

Germania este o țară mare
unde există cele trei feluri de
proprietate: mică, mijlocie și
mare. Cea mijlocie ocupă un
loc foarte important. Ea formează
coloana vertebrală, vigoarea și
sănătatea pe care se ridică
fărăznela statului.

Germania este țara de muncă,
de ordine, de creație și de cinste.
Totul se face după un plan bine
chibzuit, alături mai dinainte și
pînă la cele mai mici detalii.

Într-o zi de vară plimbându-
mă la începutul anului 1921 mi se
pare, am plecat din Hannover
cu trenul ca să vizitez o gospo-
darie de 1/2 hectare, cum la 70-80
Km. depărtare. Gara era la un
Km. depărtare de unde trebuia să
merg. I'a drumul ce duces la
comună, pe ambele margini ale
șoselei, stăteau mîndri și tălăci,
meri încălcați cu fructe suabe-
roase. La rădăcina pomilor se
vedeau fracte căzute de care fii
lăsa gura apă, atîta de frumoase
și reușite erau, dar aici erau
din trecători nu îndrăzneam ca
să se mîncar acoli. A'ia cînta



UN CAL DE LEMN.
Acesta este un cadou
pentru copii. Dacă-ți
cumpăra UN LOZ AL
LOTERIEI DE STAT,
de la

SEDIILE DE VÂNZARE
MERCUR

imi puteam cumpăra UN CAL ADEVĂRAT

Treceți chiar astăzi aici și cumpărați-vă loturi, deoarece
la 15 MARTIE se trage clasa I-a a Loteriei a 19-a

Sediu local: Biroul **BOGOSIAN** Str. Carol 49

„Un act de biruință al României” Cuvîntare la aniversarea Noii Constituții ținută de D-l Consilier **D. STOICESCU**

Sărbătorim încheierea primu-
lui an dela un mare eveni-
ment, care e o faptă eroică și
Istoria Românilor, cartea
noastră slăvită, a trecut-o în
pagini cu acest înțeles.

În viața unei națiuni, în a
unui stat, frământarea, lupta
pentru a-și da o nouă con-
stituție adesea e o faptă mai
gravă ca un războiu. Însă
statul nostru își are azi o con-
stituție nouă printr'un gest
regal de un înalt înțeles e-
roic pentru că, fără frămân-
tări și lupte interne, a salvat
și întărit Patria.

Pentru a conștientiza o faptă
— istoria îi determină cadrul,
împrejurările și forțele în luptă.
De-a atunci n'uri decât un
an, ni le amintim.

Noi românii n'avem alt is-
vor de viață, de existență de-
cît pămîntul țării și munca
noastră.

Ei, bine! s'incălțarea la trei
graniți ne discută pămîntul
țării prin revizionism; din
statele mari, octopolele indus-
triale, ni se degradă valoarea
muncei noastre; valoarea mun-
cei a 20 streini egală cu va-
loarea muncei a 100 de ro-
mâni (deci 80% de-ai noș-
tri condamnați să moară de
foame în sărăcie); dintr'a pa-
tra graniță se acuză statul
nostru că patronează asupra
rea categoriei muncitoare și se
propaga minarea lui.

Dar înălțur? Lăuntru
dospea descompunere și rătă-
cire: Corpul electoral, factor
constituțional, era împărțit,
descompus de partide pînă
la a-și pierde ritmul firesc
echilibrului funcțional — sufletului.
Și fiecare, din vîr'o 20 și mai

multe partide, se vrea stăpîn
al statului, vrea stat pentru
sine: Al meu, striga un par-
tid, banii sunt în mîna noastră
slăvită, a trecut-o în
pagini cu acest înțeles.

Ba, al meu să fie, striga altul,
eu sunt numeros și numărul
e puterea! Ba, al meu, amenin-
ța al treilea, am organiza-
ție disciplinată la sacrificiu și
disciplina e și mai mare pu-
terea și alte partide invocau
altele. Iar marea oaste a su-
fletului național rătăcea în gru-
puri de colo-colo în aspirația
de mai bine.

Rătăciră era realitate și ca
realitate considerată normală
de cei ce se sbăteau buimăci-
ții în această luptă internă.

Deci în fața statului, supre-
mul așezămînt al națiunii —
prăpastia, spre care mulți îl
îmbrănceau cu fanaticism, ca
pe o victimă spre un sacrificiu
expiator...

Cei care vedeau prăpastia
stau munți de groază. Se în-
trebau doar cu cugetul lor:
Cine mai poate smulge atîta
lume din rătăcire și a o pune
în rînduală? Cine mai poate
aduna oștile risipite și a
întări lăuntru să reziste loviri-
lor de-afară?

Atunci Regele nostru a
arătat ce este „a fi rege”!

Atunci cuvîntul mîntuitor
a sunat ca în vremea marilor
domni cîntați de cronicari și
rapsozi. Proclamația din 11
Februarie 1938, cuvîntul că-
tre *Români* al Majestății Sale
Regelui Carol II a răsunit
în tîmpatul țării, împărțind
tuturor gîndul re-
gesc: „România trebuie sal-
vată și sunt hotărît s'o fac”
și vestind tuturora: „schim-

bări constituționale, care să
corespondă nevoilor noi ale
țării și năzuințelor de astăzi
ale unei Românie, ce trebuie
să se întărească...

A urmat apoi publicarea
proiectului, chemarea națiunii
să aprobe, aprobarea și la 27
Februarie 1938, un an astăzi,
promulgarea și publicarea
Constituției, ceea ce azi să-
bățim.

Cuvîntul regesc, cuvîntul
destinului României, națiunea
l'a ascultat, l'a aprobat, s'a
recules, și-a strîns rîndurile,
Minunea s'a făcut.

Urmas de eroi, ni s'a vîr-
dit erou ei însuș.

Cel ce sparge norii rătăci-
rei cu cuvîntul său, cel ce
seamănă rînduală cu gestul
său, cel ce adună oștile risi-
pitate cu pilda sa de-a fi ne-
cîntit la datorie, cel ce pune
în inima sa la temelie de țā-
rie a țării, este mai presus
de-un om rege. Istoria l'a in-
cris între eroii—regi!

Actul—Constituția—sem-
nat de regeasca mână, prin
cele ce l'au precedat și ur-
mat, este un act de biruință
al României, prin el Româ-
nia s'a ridicat în senin și în-
rie. Iar ca act legislativ este
o operă de mare legiuitor, —
a pus în el toată experiența
conștiinței naționale și-a dat
deslegare tuturor problemelor
constituționale, ce se puseseră
în țara noastră. Construcția
așezămîntului statului are în
niile precise ale unei artiștii
formulări. Fiecare putere a
statului apare însuflețită, în
cîmpul ei de manifestare s'încă
conturat, ceea ce vadește

(continuare în pag. 4-8)

„Un act de biruință al Românilor“

(continuare din pag. 2-)

adâncă pătrundere a raporturilor dintre puteri și un ascuțit simț al ritmului funcțional al așezămintelor.

Constituția de la 27 Februarie 1938 a înouit așezământul suprem, statul românesc: Statul este al tuturor, e patria! Dreptul cetățenesc are ca izvor munca profesională. Națiunea română e înzestrată cu prioritate la funcțiuni și demnități. Corpul electoral a fost asigurat contra diviziunilor vătamătoare. S'a pus frână energetică desordinei în avutul public. S'a înălțat autoritatea asigurându-i prestigiu și angajându-i strict răspunderea. S'au luat măsuri pentru o precisă și corectă viață parlamentară. Înșiși regalitatea și-a mai rolul dar încărcându-și umerii, de alt-fel reintegrându-se în

adevăratul înțeles al ei de reguletoare, diriguitoare a puterilor statului în continua lor funcțiune.

Sub regimul Noei Constituții—o vedem cu toții—viața României s'a liniștit și ordonat, o creștere de forță și autoritate se simte de gesturile ei,—România poate să tindă spre alte idealuri. Înșiși viața zilnică a cetățenilor descărcată de preocupări meschine poate să-și subție aspectul, să năzuiască la alegeri de scopuri mai înalte și să se îndrepte către mai intensă muncă și mai multă și mai fină cultură.

Iată deci sărbătorim această zi. Ea e sfințită de minunea savârșită prin cuvântul eroului—rege!

D. Stoicescu

TINUTUL MĂRII PUBLICAȚIUNE

No. 7816 din 4 Martie 1939

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 27 Martie 1939, se va ține licitație publică, la sediul Tinutului Mării, în localitatea Primăriei Municipalei Constanța, pentru darea în întreținere a următoarelor lucrări și aprovizionări de materiale și servicii:

1) La ora 10 dimineața, pentru darea în întreținere lucrărilor de imprimare a „Monitorului Tinutului Mării” pe exercițiul financiar 1939-1940;

2) La ora 10 jum dimineața, pentru aprovizionarea cu benzină albăstră și alba de automobile, eleri, vasele, petrol și bunbuc, necesare în întreținerea și funcționării automobilelor Tinutului pe anul financiar 1939-1940;

3) La ora 11 dimineața pentru aprovizionarea cu servicii de cancelarie, rezizite și obiecte de birou, necesare serviciilor Tinutului Mării, pe anul financiar 1939/1940

Devizole, tabloarele și costele de sarcini privitoare pe aceste licitații, se pot vedea de amatori, în fiecare zi de lucru la ora de servicii, la Serviciul Financiar, Secția Economică al Tinutului Mării.

Pentru a putea fi admisi la licitație, concurenții vor trebui să îndeplinească condițiile prevăzute în I. D. R. 1069 publicat în Monitorul Oficial Nr. 55 din 8 Martie 1938

Ofertele vor trebui depuse închise și sigilate de ofertanți, în termenul arătat și însoțite de garanție de 5 la sută în numerar sau efecte garantate de stat.

Garanția definitivă de 10 la sută se va depune de către ofertant odată cu semnarea contractului consemnat sub sigiliul Casei de Depozit.

Supra oferta nu se primesc. Dispozițiile art 88—110 din L. C. P. și normele generale de modalitatea de puneri în funcțiune publice la autorități publice în Monitorul Oficial Nr. 127/931, sunt aplicabile acestor licitații.

În cazul când licitația se amână din lipsă de concurenți, în conformitate cu dispozițiile art. 100 din L. C. P. se fixează un nou termen de licitație la același oraș și în același locat în a. 10-a zi liberă după termenul prevăzut în prezenta publicație (6 Aprilie 1939) fără a se mai face altă publicație de înștiințare.

p. Rezidiv regal,

(s) N. Rădulescu Dobrogea

Șeful Serv. Financiar

(s) D. Nicolae

„DOBROGEA JUNĂ“

(Cat. IV)

Tarifal de Publicitate

	Linia Corp 5	Linia Corp 9
Deta 1 : 1000 linii		Lei 9
Deta 1000 linii sau		7,50
Anunțurile colecțiilor de lozuri		18
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.		30
Știri orizontale, judecătorești, etc.		15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii		7,50
Informațiuni financiare minimum 5 linii		17,50
Informațiuni Loterii de Stat		25
Informațiuni colecțiilor de lozuri		20
Interviuri electorale, anunțuri		25
Articole, date de secundă comerciale, etc. în corpul ziarului		
Anunțuri mortuare maximum lei 1000 (80 linii) și minimum lei 250 (80 linii)		
ORICE ANUNȚ IN TEXT		
Anunțuri comerciale și financiare		200
Parastase, mulțumiri mortuare maximum lei 300 anunțul		
Parastase cuprinzând în același anunț 3 nume maximum		500
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri lei mult 15 linii		150

NU LĂSAȚI PE MĂINE CEEACE PUTEȚI FACE ASTĂZI

adica treceti chiar astăzi pe la colectura preferată și

LUAȚI UN LOZ pentru Loteria a 19-a

Neglijând să faceți lucrul acesta dati norocului cu piciorul pentru că nu veti putea lua parte.

ÎNCĂ DELA ÎNCEPUT, la tragerile Loteriei de Stat

**LA 15 MARTIE,
15 APRILIE,
15 MAI
și 15 IUNIE**

se vor împărți jucătorilor

**392.056.000
LEI**

20 ANȘURIA ÎN MILION

Pentru pensionari!

La zvonul că, pentru a-și putea facea pensile, pensionarii ar trebui să prezinte certificate de naționalitate.

Ministerul de finanțe a dat un comunicat prin care arată că a cest certificat nu se cere decât celor cari li s-a suspendat plata pensiei din cauză că r-au fost înscrși în listele de naționalitate.

O prinsoare la beție cu sfârșit mortal

În după amiază zilei de 1 Martie, cașionarii Marin Chirică, din comuna Movila-Vardă, întorcându-se dela târgul din Negru Vodă, unde făcuse un chif în tovarășia a tor satoci, pe drum s'au loat la întrecere cu căreșii.

Fiind beat și nepăsând asupra căii, Căreșii a căzut din căreș, fiind izbit în gâna cașilor pe o distanță de circa 2 kilometri. Nenorocitul a fost ucis.

Dela o fabrică de ciocolată deșchisă, se vinde:

Un melanjor Lehman-Dresden

diametrul 2 m., capacitatea 500 kg., în cea mai perfectă stare;

Unamașină de tăiat nugaț marca Linchemberg Berlin.

Doză turbine pentru ciocoteleș sau fructe

Informațiuni; „Standard Brandy”, str. Fabrica de Chibrituri 48, București.

Serviciul Gazetelor

Agencie internațională de presă și publicitate, Director d-i Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.25.

urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenți similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură înțeturi de presă asupra oricărei personalități sau subiect.

Nu vă pierdeți timpul!

căutând în ziare și reviste articole cari pomenesc numele dvs, sau tratând problemele cari vă interesează, căci o instituție special creată și bine organizată pentru aceasta, poate face acest lucru mai bine și mai eficient ca dvs.

La Cei, cafen și

prăjituri consum

numai **BOMUL**

STANDARD

BRODEZA

Doamnă serioasă

Str. Ștefan cel Mare

No. 88. Etaj

Institutul de Arte Grafice

și atelierul

DOBROGEA JUNĂ“

Strada Scarlat Vărnăv 23

Clădire și instalație proprie

CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOTIPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICE PROPRIE

Efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI TOATE CULORILE

și tot felul de imprimări oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuție. Atelier de LEGĂTORIE.

GRUPUL DOBROGEA JUNĂ